

生活无锡

民生为本 民利至上

专利狂人自费80万申请24项专利

当务之急:找到有经验的合作者转化成产品投入市场

乱糟糟的头发、朴素随意的穿着,满脑子稀奇古怪的想法,王畅鸿看起来完全不像闻名锡城的搬家公司——“速达”的掌门人!这位“搬家大王”非但没有老板架子,而且有一个很独特的爱好:把生活中有创意的想法付诸实践。13年来王畅鸿的各种“火花”凝聚成了24本专利证书,摞起来有厚厚一叠。

80多万申请到24个“专利”

王畅鸿从来就是个有想法的人,1992年之前,无锡人搬家都要呼朋唤友,又累又苦还欠下一大堆人情债。王畅鸿就创办了第一家专业的搬家公司——“速达”。从此搬家在无锡就成了专门的“行当”,迅速发展起来。

一次,一辆闯红灯的自行车出了车祸,因等待交警处理,“速达”的车辆被耽搁在路上整整一天,客户的家具没有按时送到,公司损失了3000元。郁闷之余,王畅鸿有了个想法:如果马路上设一个自动装置,红灯亮了就挡住行驶车辆。经过一番琢磨,“自动阻道装置”正式出炉,这个装置安装在慢车道口,通过与红绿灯接线盒连接,在无人值守的路口起到了自动阻道的作用,从而顺利实现了过往车辆“红灯停、绿灯行”。

很快,“自动阻道装置”这项专利被公安部交通安全产品质量监督检测中心检测通过,并取得市“产品质量标准”



王畅鸿和他的一大堆“专利证书”

证书。就这样,王畅鸿拥有了自己的第一个“专利”,也从此开始,王畅鸿像着了魔一样一头埋进他的“专利”中,甚至创办了自己的工作室,没日没夜地琢磨如何多搞些“专利”。从1996年到现在,王畅鸿已经自费花了80多万元捣鼓出了24个“专利”。

所有“专利”都注重实用性

说起自己的“专利”,王畅鸿如数家珍,24个专利中王畅鸿最满意的莫过于发光椅子和出租车应急变色顶灯。“发光椅子的原理是在椅子

座位底部装上8—12伏的低压蓄电池,然后在椅背上装上发光二极管,椅背上用黄色灯泡排列成一个三角形。“这种椅子最适合开车的人用,只要充电8小时左右,就能用上两天两夜。平时把小椅子折叠起来放在车里,遇到紧急停车的时候,把椅背上的黄色三角形灯一开,就能摆在高速公路上当警示牌用。遇到车子坏了要修,驾驶员还可用椅子来照明。”王畅鸿说。

出租车应急变色顶灯则是将出租车现有的顶灯改造成三色灯管,增加了红绿两只小灯,并将操纵的开关安装在

司机的脚下。出租车正常载客的时候顶灯是绿的,空车的时候转换成白色;如果遇到抢劫等危险情况时,司机悄悄用脚踩下按钮,顶灯就会变成红色,外面的行人和出租车同行就会知道有异常而报警,车内的歹徒却一无所知。

希望有人合作开发“专利”

2006年和2007年,王畅鸿为了自己能够尽情捣鼓“专利”,将自己的“速达”搬家公司委托他人管理,自己则做起了专职发明家。一年后,他申请到了多项专利,搬家公司委托他却辞职成了他的竞争对手。周围好友纷纷劝说王畅鸿不要对“专利”着了魔,把自己辛苦打造的“速达”整垮了。一番痛苦的抉择后,王畅鸿选择回到“正道”。可痴迷“专利”的他还惦记着他的“宝贝”。王畅鸿最大的心愿就是让这些专利投入市场,批量生产。

“钞票永远捏在自己手里是废纸,我的这些‘专利’不能投入实际使用也就失去了意义。”王畅鸿说,这些年来也有人找他一起开发专利,但没有一个人愿意承担风险,甚至还有居心叵测的人想盗取他的技术。他也想过独自开发,但毕竟不是专业开制造厂的,现在他最迫切需要的就是找一个愿意与自己一起承担风险,能够投入一部分资金,且在原材料、物流和销售方面有经验的人来合作。

唐奕文/摄



▲12:50 “夜”深沉



▶12:55 黎明前的黑暗



◀13:02 曙光初现



▲13:05 恢复正常

稀奇! 昨日中午天空“漆黑”一片

昨天中午12:26,锡城的天空突然开始变暗,到12:30天空已如晚上八九点般漆黑,路上行驶的汽车都开起了车灯照明,还有市民好奇地停下了脚步,指着天空议论纷纷。人群中稚嫩的童声问:“妈妈,天怎么变黑了,是不是有怪兽要出来了?”直到下午1:02,锡城的天空才慢慢恢复了正常。

对于这种现象,无锡气象台的气象专家称,锡城在中午出现如夜晚般的“黑天”,是下雷雨前的一种征兆。而天突然变黑的原因是那时恰好有一团从安徽过来的积雨云压在了锡城的上空,所幸云团很快向东北方向移动,而锡城的天空也

很快恢复了正常。此外,锡城冷暖气团势力相当,并在江南这一带交汇,导致锡城的天气阴雨不断,这周只有周六天气会有短暂好转,但过后又将有一个持续的阴雨周期。不过广大市民不用担心,这周无锡一般不会出现特大暴雨,雨量多为小到中雨。根据无锡气象台消息,今日锡城阴有雨,最低气温7℃,最高气温9℃。26日阴有雨,27日阴有雨。

唐奕文/摄

【小知识】

积雨云是对流云发展到极盛阶段,常产生较强的阵性降水,并伴有大风、雷电等现象,有时还会出现强的冰雹。

停水通知

因市政工程建设需要: 2009年2月26日上午9:00~2009年2月27日上午

9:00宏源路500管路停水。主要影响宏源技校、欧典家园一、二期等用户。 唐奕文

建淫秽网站赚钱老师被正式批捕

一个具有大学文化的中学老师,为了发财竟然偷偷建立了一个淫秽网站赚钱,警方接报将其抓获时,他居然正在其工作的学校电脑上对其开设的淫秽网站进行远程维护(快报1月23日已作报道)。昨日经无锡市滨湖区检察院审理,犯罪嫌疑人闵某因涉嫌传播淫秽物品罪被批捕。

2009年1月初,无锡公安网警部门在工作中发现,有本地网民涉嫌利用“优优性感写真网”网站传播淫秽物品,立即组织民警开展专案侦查。经侦查发现,该网站位于无锡某网吧。设有“美女写真”、“走光偷拍”、“相关下载”等8个栏目。在“相关下载”栏目中发现涉嫌淫秽影视作品280余部,同时还发现有大量淫秽、色情的图片、文章等帖子。

这个网站是谁建的?专案组经过侦查,掌握了该网站大量传播淫秽色情电影的基本证据。2009年1月16日,警方迅速出击,找到了存放淫秽网站所用电脑的所有者宣某,同时抓获了架设该淫秽网站“优优性感写真网”的闵某。

让人大跌眼镜的是,闵某是无锡某中学的一名教师,有着受人尊敬的工作和幸福的家庭。直到被警方抓获,闵某的家人和同事还不敢相信他竟然开设色情网站,并以此牟利。 蔡安民 陈超

电动车销售将推行实名制

据无锡市公安局交巡警支队车辆管理所消息,车管所将联合无锡市国税局推出电动自行车销售发票实名制的管理新举措,此举有望在下月实施,到时消费者购买电动自行车可要记得带身份证。

“推行电动自行车实名销售制,对消费者而言只需多道登记身份的手续,但对电动车来讲却是多了份保障。”无锡市公安局交巡警支队车辆管理所非机动车管理科科长陈坚介绍说,电动自行车销售实名制的推行主要还是为了能填补电动车售出后到上牌前的这段“真空期”,“我们也曾遇到过有消费者在买

了电动车后,把发票往后备箱一锁,结果车被偷了后,因为没有凭证,即使抓到偷车贼也很难证明那辆车就是失主的。实行销售实名制后,就可以给消费者多份保障。”

据介绍,无锡目前约有100多万辆电动车,而且每年还以15万辆的速度增长。但截至昨天,上牌照的电动车只有70.1万辆。因此除了购买电动车需要实行实名制,消费者还别忘了给自己的爱车申请牌照来“上保险”。其实,给电动自行车上牌很方便,只要凭车主身份证明,车辆来源凭证,车辆合格证就可以登记上牌,上牌的工本费只需8

元,以后也不需要年检等费用。在电动自行车行驶证上除了登记车主姓名、身份证号、住址以外,还将详细登记电动车的厂牌型号、颜色、电动机号码等内容。

需要提醒的是,消费者在登记电动自行车上牌时,最好留下手机号码,方便执法部门随时取得联系。而根据无锡市公安交警支队的数据显示,近几年,每年有600多辆被盗电动车在交警路面执法中查获后,通过在交警携带的警务通上网查询电动车电动机上的编号就可以直接找到车主。

薛晨

无锡巡航艇获全国奖章

功绩显赫的无锡苏海巡B16号艇,日前被中国海员建设工会全国委员会、交通部交通安全委员会授予全国水运船舶班组安全竞赛“安全优秀船舶”荣誉称号,这也是无锡首度获此殊荣。

据了解,无锡共有40多艘巡航艇,200多名海事人员。此次获奖的苏海巡B16号艇是无锡新区海事所的一条现场巡航艇,主要担负京杭运河无锡新区航段的水上安全管理工作。辖

区有无锡市区最大的下甸桥港口和最大的成品油集散地——周泾巷油库,每天有数千吨煤炭、成品油、黄沙等货物在这里装卸作业,有2000余艘船舶来往经过,堪称无锡境内最繁忙的航段,保安全保畅通任务十分繁重。

为确保管辖航段的安全畅通和港口码头作业有序,苏海巡B16号艇班组在现场监管中率先推行“办事环节零障碍、办事接待零距离、办

事质量零差错、办事效果零投诉”“四个零”的零距离服务,想方设法为海事服务对象提供高效优质的服务,同时该艇6名海事管理人员还执行二班轮班制,24小时待命,随时解决船民实际困难和水上突发事件,2008年共救助遇险船舶2艘、船员5名,化解航道堵档险情20余起,有效保障了辖区航段的安全畅通,被誉为“特别能战斗的艇组”。 顾铁军 刘华中 薛晨